

疫情防控周密 考风考纪严明

——我市2021年高考工作扫描

■本报记者 李文姣

我市2021年高考落下帷幕。今年，全市高考普通类、对口升学类和专升本类考生共报名31821人，比去年增加710人。其中，普通类实际参加考试考生17670人，对口升学类实际参加考试考生1885人，专升本类实际参加考试考生5761人。全市普通类、对口升学类设市直、郾城、临颍、舞阳4个考区16个考点（含漯河高中北校区对口升学类考点）703个考场；专升本类设漯河医专、漯河职院、漯河食品学院3个考区4个考点198个考场。

高考期间，我市各考区考点坚持“五个从严”工作要求，疫情防控周密，考试组织规范，保密措施到位，考风考纪严明，考场秩序井然，后勤保障有力，考生状态良好。全市无失泄泄密事故，无重大考务事故，实现“四不四保”的高考工作目标。

强化责任意识 组织部署到位

教育部和省政府高考安全工作电视电话会议召开后，市政府第一时间召开了全市中考高考安全工作会议，对中考疫情防控和考务工作进行安排。市领导深入考点，察看高考运行情况。市教育局党组书记、局长甘德建，市教育局党组成员、市考试中心主任周英民在考前认真调研各环节工作，精心安排，周密部署，并多次

前往考区考点指导，督促各项工作做细、做实、做好。

为确保高考顺利举行，市教育局领导分包各个考区，坐镇一线，巡视指导工作；同时，市教育局派专人全市20个考点驻守。考试期间，省教育厅副厅长、二级巡视员张冠峰，省巡视组成员，以及市教育局党组书记、局长甘德建深入全市各考点一线，巡视高考工作。各县区党政领导也相继到本考区考点察看考试组织情况，指挥协调各相关部门，帮助解决实际问题。

强化健康意识 防控措施严格

各考区按照疫情防控属地管理原则，建立由卫生健康、教育、招生考试、疾控和医疗机构等部门组成的高考防疫工作领导小组，统筹抓好常态化疫情防控和高考安全工作。

考点卫生健康部门成立疫情防控、医疗救治、公共卫生、卫生应急四个专项组，专职负责考试期间涉疫常规工作和突发事件处置。各考区考点对不同类别考生以及所有参加高考工作人员，一类一策做好健康状况监测。各考点增设防疫通道、备用隔离考场、临时留观室等设施，配齐防疫物资，配置防暑降温、突发急症的应急物品、药品。

考前，各考点按照2021年高考防疫工作流程图，认真开展应急演练活动；

制订2021年高考期间突发公共卫生事件应急预案，坚持24小时值班制度，加强疫情和突发疾病监测。同时，依据《公共场所卫生管理条例》《学校卫生工作条例》，加强公共场所和学校卫生监督检查，切实保障高考期间师生身体健康和生命安全。

强化安全意识 试卷严格保密

安全保密工作是高考的第一要务。我市严格落实“分级管理、逐级负责”原则，采取多项措施，加强安全保密工作，确保试卷安全，杜绝失泄密事件发生。

所有试卷运送车辆上加装试卷视频监控设备；运送途中，严格执行试卷运送规定，做到卷不离车、人不离卷；试卷运达后，教育纪检监察人员和公安人员共同立即回放录像查看。试卷整理和分发，全程全方位、无死角监控录像。保密室存放试卷期间，全程录像并进行网上巡查。监考员领取、交回试卷均需走封闭式的专用通道；启用备用试卷必须按照程序、全程在视频监控下进行；保密室、试卷分发等监控录像资料至少保存一年，确保高考试卷安全保密工作万无一失。

强化规范意识 考风考纪严明

坚持“分级管理、逐级负责”和

“谁主管、谁负责”的工作制度，精心组织、规范管理，确保考试工作平稳有序开展。选配政治素质高、责任心强、经验丰富的监考员队伍。全面落实分级培训制度，强化监考员操作规程、法制法规培训，实施考核上岗、持证上岗制度，确保考务人员认真落实“依法治考、照章办事、严格管理”基本要求。依规实施考场管理，考场监考员严把身份证识别、指纹验证、现场拍照、比对座次表四关，杜绝替考作弊等行为发生；市国家教育考试指挥中心对所有考场进行视频监控，考试全程同步监看，切实保障考试公平、公正。

强化服务意识 考试环境优良

根据市委、市政府和市招委联席会议要求，公安、供电、城市管理、市场监管、保密、无线电等部门各司其职、各负其责，密切配合、通力协作，落实“四个管控”，全力打造优良的考试环境。

开展“护航高考交警同行”活动，出动警力2500人次、警车及摩托410台次；出动执法人员1200人次，开展全域巡查，强化噪声管控；对考点学校食堂及周边1837户食品经营单位进行检查，确保食品安全；对校园周边文娛经营场所进行专项整治，出动执法人员650余人次，检查网吧161家、娱乐场所47家，确保高考试期间文娱市场安全有序。



6月9日，神州鸟园景区志愿者为游客讲解购票须知，引导游客文明出行。
何鸣 摄

考后放松莫放纵

■李小将

一年一度的高考落下帷幕。十多年寒窗苦读的学子，终于完成了人生第一次大考。

高考后，学子们希望好好放松一下，毕竟考前压力大，身心疲惫。放松是人之常情，但要把握好度，切莫让放松变成放纵。

6月9日凌晨1点多，笔者下班回家时，碰见了几名从KTV里出来的学生，他们有说有笑，高呼“再见了，高考！”其中两人喝得酩酊大醉。

其实，每年高考结束后，媒

体都会报道一些考生因放纵出现悲剧，比如，通宵打游戏住进了医院；饮酒过量导致酒精中毒等。

放松的方式有很多种，比如锻炼身体、阅读书籍、考驾照、参加公益活动等，这些都是有益的。如果通宵追剧、熬夜玩游戏、聚会喝酒，这就不是放松而是放纵了。

高考虽然告一段落，但这场“硬仗”没有结束。因此，放松之余，考生还应为填报志愿早做准备。



夏季是溺水事故多发期。6月9日，沙北街道昆仑社区在辖区内开展防溺水安全知识宣传活动。
本报记者 杨旭 摄

保和乡朱耀环小学 评出23位“好家长”

本报讯（记者 朱红）6月9日，记者从保和乡朱耀环小学了解到，该校近日开展了首届“好家长”评选活动，23位学生家长被评为朱耀环小学的“好家长”。学校为“好家长”戴上大红花，发放了证书。

23位“好家长”用实际行动教会孩子做人的道理，他们是学校的坚强后盾，是倡导社会主义文明风尚的领路人。冯河村的张振乾是朱耀环小学的名誉校长，多年来心系学校、倾情奉

献，曾多次向学校捐款捐物，还拿出工资奖励优秀教师；朱耀环村的朱秀章甘做学生的守护者，积极参与学校日常活动，守护孩子们健康和安全；朱耀环村70岁的田凤梅老人，无论酷暑还是严寒，都坚持在学校整理花草树木……

据了解，朱耀环小学是全市第一个荣登中国好人榜的集体，教师中有2名“中国好人”、2名市“道德模范”、4名“漯河好人”。

欠款不还成“老赖”

本报讯（记者 张晨阳）近日，记者从市中级人民法院获悉，在一合同纠纷案中，被告刘某被判十日内向原告张某支付彩瓦房款27700元。被执行人刘某未按上述生效法律文书履行义务，申请执行人张某向舞阳县人民法院申请强制恢复执行。舞阳县人民法院于3月3日依法立案受理。

经查，被执行人刘某具有《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条第一项的规定，对纳入失信被执行人名单的刘某采取限制消费措施。

据了解，截至6月7日，该失信被执行人仍未履行义务。



迎端午 送安全

■本报记者 于文博

见习记者 吕雪莹

6月9日上午，漯河市消防救援支队走进源汇区干河陈乡湘中社区，为社区居民讲解消防知识，并为行动不便的老人送去了粽子和消防器械。

活动中，漯河市消防救援支队的队员们详细讲解了灭火器的用法，并现场教居民使用。

随后，队员们与湘中社区的志愿者一起到几位行动不便的老人家里，为他们送去了粽子、手提式干粉灭火器和过滤式消防自救呼吸器，并详细介绍了灭火器和呼吸器的使用方法。老人们收到礼物后，脸上洋溢着幸福的笑容，连连表示感谢。



6月9日，郾城区龙塔街道井冈山路社区举办“粽情端午”包粽子活动。
本报记者 姚晓晓 摄

比赛包粽子 增进邻里情

■本报记者 齐国霞

6月9日上午，源汇区顺河街街道建西社区联合市妇联在社区举行“粽情端午 互帮互助”第五届包粽子大赛。

36名选手一大早就来到活动现场。上午9时，比赛正式开始。选手们纷纷拿出看家本领，亮出“独门绝技”。粽叶、糯米、花生、蜜枣在选手的手中翻转飞舞，迅速变成一个个棱角分明的粽子。大家手上包着端午香粽，嘴里聊着家长里短，现场其乐融融。现场评委根据选手包粽子的数量、品相、用时等综合打分，评出名次并颁发奖品。

“这些粽子煮熟后将用来慰问社区老党员、困难家庭，让他们感受到关爱和温暖。”社居委主任梁三阁说。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码，下载漯河发布APP进行报料。



兰乔迪亚小区，一号楼一住户种菜。



恒大御景原售楼部附近河堤，有人聚餐后乱扔垃圾。



桦中花园，消防通道被堵隐患大。



黄山路科技市场，垃圾无人清扫。